
令和 2 年度姶良市 全天候型子育て支援拠点施設 

子ども館アンケート 調査結果 

 

 姶良市では、全天候型子育て支援拠点施設の整備を計画しています。 

 子ども館は、親子が気軽に集い、親子同士が交流する、子育てを楽しめる場を提供し、そ

の他にも情報の共有を図ること、また一時預かりのサービスを提供することで、保護者の負

担軽減を目的とします。子育てを取り巻く環境もめまぐるしく変化する中、姶良市子ども・

子育て支援事業計画の基本理念である「男女が共同し、子どもを安心して生み育て、子ども

が健やかに育つまちづくり」を実現するため、子育ての拠点施設整備が必要だと考えていま

す。 

施設利用（予定）者となる子育て世帯の皆様からのご意見を聞き子ども館の必要性やにつ

いて今後の計画推進の参考とするためにアンケート調査を行いました。 

 

 実施期間 令和 2 年 6 月 

 実施方法 アンケート（市内保育所や子育て支援センター等の協力による） 

 対象者数 約 860 世帯 （約 1,100 名） 

 回 答 数 695 世帯（回答率：80.81％） 

 
※集計結果は、端数処理の関係で 100％にならないことがあります。 
※複数回答の設問があり、設問ごとの回答の総数が一致しないことがあります。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

① 27.3%

② 72.7%

【問１】

「全天候型子ども館」の建設計画

を知っていますか。

①知っている ・・・190 ②知らなかった ・・・505

① 76.5%

② 3.2%

③ 20.1%

④ 0.1%

【問２】

姶良市に「全天候型の子ども館」が

あれば利用しますか。

①利用する ・・・532 ②利用しない ・・・22

③どちらともいえない・・・140 ④無回答 ・・・1

（n=695）（n=695） 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

① 16.3%

② 63.8%

③ 12.2%

④ 2.9%
⑤ 3.7% ⑥ 1.0%

【問３】

「全天候型の子ども館」を設置す

る場所として最も重要なことは。

①交通の便がいい・・・140 ②駐車場が広い ・・・548

③自然が多い ・・・105 ④商店街等が近い・・・25

⑤その他 ・・・32 ⑥無回答 ・・・9

① 48.6%

② 45.3%

③ 4.2% ④ 1.8%

【問４-２】

「全天候型子ども館」が出来た場

合、利用したい時間帯は。

①午前（10時から12時)・・・368

②午後（1時～5時）・・・343

③その他 ・・・32

④無回答 ・・・14

（n=757）

① 22.3%

② 72.3%

③ 3.9% ④ 1.4%

【問４-１】

「全天候型子ども館」が出来た場合、

利用したい曜日は。

①平日 ・・・170 ②土日祝日・・・550

③その他 ・・・30 ④無回答 ・・・11

（n=761）

① 10.8%

② 27.6%

③ 40.0%

④ 10.0%

⑤ 5.4%

⑥ 5.6% ⑦ 0.6%

【問２-１】

施設を利用したいお子さんの年齢をお

聞かせください。

①0歳 ・・・98 ②1～2歳 ・・・251 ③3～5歳 ・・・364

④6歳 ・・・91 ⑤7歳 ・・・49 ⑥8歳 ・・・51

⑦無回答 ・・・5

（n=909） （n=859） 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

① 26.5%

② 6.5%

③ 2.0%

④

6.7%
⑤ 1.4%

⑥

4.1%

⑦ 22.6%

⑧ 13.1%

⑨ 15.0%

⑩ 1.8%

⑪

0.2%

【問５】

子ども館にどのような施設があれば利

用したいと思いますか。

①室内遊び場 ・・・575 ②一時預かり ・・・142

③育児相談 ・・・44 ④ミニ図書館 ・・・146

⑤保護者同士の交流の場・・・31 ⑥多目的ルーム ・・・89

⑦大型遊具 ・・・461 ⑧飲食スペース ・・・285

⑨体験型活動ルーム ・・・325 ⑩ビデオルーム ・・・40

⑪無回答 ・・・4

（n=2142）

① 40.2%

② 46.6%

③ 1.3%

④ 4.1%

⑤ 2.9% ⑥ 3.6%⑦ 1.3%

【問６】

用事があるとき。お子さんを預かって

もらえる人や場所はありますか。

①配偶者 ・・・481 ②祖父母や親戚・・・558

③近所の人 ・・・16 ④友人・知人 ・・・49

⑤その他 ・・・35 ⑥いない ・・・43

⑦無回答 ・・・15

（n=1197）

① 3.7%

② 50.4%

③ 35.0%

④

8.2%

⑤ 2.7%

【問７】

子育てに対して不安や負担を感じるこ

とがありますか。

①非常にある ・・・26 ②時々ある ・・・350

③あまりない ・・・243 ④全くない ・・・57

⑤無回答 ・・・19

（n=695）

① 28.8%

② 28.0%

③ 2.2%

④ 20.6%

⑤ 15.8%

⑥ 1.2%

⑦ 0.4% ⑧ 1.8%
⑨ 0.3%

⑩ 0.9%

【問８】

子育てに関する悩みや不安をどなた

に相談してらっしゃいますか。

①配偶者 ・・・551 ②祖父母や親戚・・・536

③近所の人 ・・・43 ④友人・知人 ・・・395

⑤保育園等 ・・・302 ⑥保健センター・・・23

⑦公的機関 ・・・7 ⑧その他 ・・・35

⑨いない ・・・6 ⑩無回答 ・・・18

（n=1916）



 

アンケートへのご協力ありがとうございました。 

頂いたご意見等を参考に、今後の計画推進につなげていきます。 

●ご意見（一部抜粋） 

 子育て中に気軽に相談できる環境が欲しい。日祝預かってもらえる環境があればいいのにと思

う。 

 少子化の時代にこれを整備したところで子ども達が増えるとは思いません。正直ムダだと思いま

す。皆が一生懸命コロナの時も頑張って働いた税金で使えないものを軽々しく作ってほしくない

です。 

 一時預かりをもっと増やして欲しい。当日の予約でも可能なところを。急に前日に預かって欲し

いときがある。利用したい人はたくさんいる。 

 子どもが一番なのは、分かっているが私の（母親）の時間が全くない。 １、２時間でもいいか

らゆっくりしたいが、それが良いとされていない。用事がある時だけしか子どもを預かってもら

えない感じ。 

 個別の箱物は必要ないのでは。現在キッズルーム等の活用を充実化で十分と考える。 

 雨天時に遊ぶ場所がないので、作ってもらえるとありがたい。天気が良くても（特に夏場）遊具

が熱くなっており、公園等で遊べない。 

 一時預かりができる場所を増やして欲しい。 

 小さな子どもがいるお母さんはもちろん、悩みがあると思うのですが、その兄姉がいる親御さん

も違った悩みがあると思うので、年齢を問わず気軽に行ける場所があればいいと思います。保護

者がほっと一息しながら子どもを見れる場所が欲しい。 

 鹿児島は火山灰が降るので外遊びをためらうときがあります。このように全天候型施設が複数あ

ると子ども達も安心して遊ばせられると思います。 

 3 歳を超えたら、雨の日曜日に行く場所がありません。子ども館の完成を楽しみにしています。

日曜日や祝日も利用できるようにお願いします。 

 育児をしていると仕事や家事に追われる中、誰にも相談できず孤独だ。妊娠中や出産後、幅広い

ママとの交流が欲しい。もっとママが楽になれる様な環境が欲しい。 

 もうすぐ 2 歳になり友達に興味を持ちつつありますが、同年齢の子どもが近所にいない、また公

園も近くになく、遊具もない。 

 

※頂いたすべてのご意見はホームページに掲載します。 


